

祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛

——观众踊跃留言“科学发展 成就辉煌”大型图片展

本报记者 牛瑾

参观展览，心情振奋；祖国强盛，人民扬眉！

感受时代变迁，见证祖国发展。牢记党的恩情，祝愿祖国繁荣昌盛。

伟大的10年！辉煌的10年！幸福的10年！祝党和国家更加强大！

图片展图文并茂，国家繁荣稳定，极大地鼓舞了人心！愿祖国的明天更美好！

望展览能够一直办下去，让更多的人通过展览了解中国。近年来，我国社会管理体制不断健全，尤其是在基层社会管理领域进行了很多创新，社区的服务功能得到不断强化，我们社区的面貌也得到了很大的改善。王家彝说，我们社区会尽量实现居家养老、护工到家，我们要让每一个老年人都能在社区感受到幸福。

据现场工作人员介绍，图片开展展以来，每天都会有人在留言台上摆放全新的留言册，有的时候一上午时间就能写满几大本。

翻开这些留言册，记者发现，不少参观者还用诗句表达着自己的感受。虽然有些诗句的对仗并不工整，但是感情却是真挚的。富国强军好风光，华夏儿女喜洋洋。任重道远需奋蹄，屹立全球最辉煌。来自深圳的一位参观者写道：满怀激情看展览，科学发展谱华章。喜迎十八大召开，科学发展创辉煌！

11月6日，科学发展成就辉煌大型图片展网上展馆上线。这个与实体展内容结构相同的网上展馆，让没有机会到现场实地参观的人们也能看到展览中的精美图片、视频和模型，不少网友也在这里留下了参观感言。

这10年来，祖国发生了巨大的变化，重大成果提升国家实力、改善人民生活，焕发创造活力。自主创新凝聚中国智慧，中国智慧引领自主创新。网友天使爱翅膀01说：

国强才有民富，国泰才有民安！赞美祖国，祝福祖国！网友五水欢歌说：

期盼祖国更加强大，经济又好又快发展。网友成功预言说：

科技发展，文化繁荣，社会和谐。虽然没有能去北京，但是在网上，我点击了这次展览的网络平台，一张张图片都让人激动。祝福伟大的祖国更加繁荣昌盛，人民更加幸福安康。网友FM1018小尹说：他还对展览提出建议：建议网上的展览形式更丰富，还可以加入视频、音频、动画，设置一些类似网络调查的互动活动，这样宣传力和感染力就更强了。

无论是展厅内的留言册，还是网上展馆的留言专区，参观者在写下祝福的同时，也将这份感受记在了心里。

自10月26日开幕以来，科学发展成就辉煌大型图片展就吸引了大批观众前来参观。参观展览的人们，纷纷在留言册上写下对展览的感受和对祖国的祝福。

展览通过2000余张照片、200余幅图表、近800件实物，生动展示了过去10年间科学发展在我国的成功实践，充分反映了科学发展给人们生活带来的巨大变化。

展出内容挺丰富的，有机会还要再来看看。刚刚走出展厅的康寿岭正和老伴刘红月聊着参观后的感受，看见出口处的留言台，老两口走上前去商量着应该写些什么。成就巨大，震撼人心，再接再厉，国泰民安，今年66岁的康寿岭在留言册上留下了这16个字，还写上了自己和老伴的名字，一笔一画写得认真仔细。

我们早上9点就到了，每一个展厅都好好地转转。最近10年，国家发生了翻天覆地的变化，人民生活也今非昔比，这些都是在科学发展观指导下取得的成绩。我们这一代人是和新中国一起成长起来的，感受就更加深刻。康寿岭说，现在人们都喜欢用“幸福感”这个词，他觉得自己的生活就是“幸福感”十足。

我和老伴是天津人，退休前都是做科研工作的，现在每个月两个人的退休金加起来有将近8000块呢。我们喜欢旅游，退休后也有时间了就到处转转。女儿在北京工作，想她了就坐着城际列车过来看看，半个小时就到方便得很。你说是不是幸福？康寿岭对记者说。

王家彝原是北京市海淀区北太平庄街道红联东村社区主任，今年刚刚退休。参观完展览后，他写下了自己的感受：我希望



通过参观展览，我心潮澎湃。祖国的一切都新了，党的一切变新了，人民的一切变新了。这新也预示着国家的未来必将会更新。

中央民族大学白族老共产党员刘银川

在党的十八大召开之际，围绕党和国家10年来的发展进程，以科学发展成就辉煌为主题举办展览，非常必要，既有利于我们形象直观地感受10年来我国经济社会发展取得的巨大成就，又有利于我们站在新的起点上认清发展形势，坚定不移地沿着中国特色社会主义道路继续前进。

中国人民大学哲学院学生党员

过去10年的中国是经济快速发展的中国，民主法治进步的中国，文化空前繁荣的中国，社会和谐向上的中国，生态文明建设全面推进的中国，国防强大的中国，一国两制实践硕果累累的中国，国际地位和影响力显著提升的中国，党的建设与时俱进的中国，伟大祖国，我爱你！

退休干部王哲

参观科学发展成就辉煌大型展览，非常振奋，深受鼓舞。我国各项事业都取得了举世瞩目的伟大成就，国家富强繁荣，各族人民团结一心，人民生活不断改善。我相信，党的十八大将绘制更加宏伟的发展蓝图，我们的伟大事业必将更加辉煌！

中国劳动关系学院老教师杜万启

高考之前，我对课本之外的社会发展变化关注、了解少，今天能有幸看到这些很开心。我们国家取得这么大的发展成就，超乎我的想象。祖国，我为您骄傲；祖国，我要将您的明天建设得更加美好！

学生朱怡

受教育极深，鼓革命斗志，激工作热情，在行动中奉献！

观众赵国强

党的十六大以来的10年，是充满风险挑战的10年、艰苦奋斗的10年、伟大成就的10年、生活改善的10年、祖国发展壮大的10年，归根结底是科学发展的10年。京纸集团员工



11月13日 观众在北京展览馆参观“科学发展 成就辉煌”大型图片展。

本报记者 翟天晔摄

11月12日，出席中国共产党第十八次全国代表大会的代表来到北京展览馆，参观“科学发展 成就辉煌”大型图片展。

本报记者 牛瑾摄